

La Voz de Alicante

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, un mes, 1'25 peseta.
En el resto de España, trimestre, 4'25

Número suelto, 5 céntimos

Martes 1 de Mayo de 1906

DOS EDICIONES DIARIAS

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

REDACCION Y ADMINISTRACION

SAN FERNANDO, 34, BAJO

La correspondencia al Administrador

Teléfono n.º 184

Apartado n.º 85

Num. 658

Diario de un reporter

A qué extremo vamos llegando (que ya el título de expresidario sirve de plómapara tomar parte en actos públicos Lean ustedes conmigo:

«Los obreros coruñeses solemnizarán el primero de mayo con un descanso general y un mitin en el Teatro donde hablarán los propagandistas ácratas, Fulano de Tal (no quiero hacerle el reclamo) expresidario, condenado en el célebre proceso de la Mano Negra, y Zutano de Cual (tampoco he de nombrarlo) profesor racionalista.

Allá que los coruñeses se las hayan con el profesor racionalista (que él sabrá lo que es eso) y el aplaudido expresidario de la Mano Negra. Yo no quisiera estar en la Coruña ni asistir al mitin donde estos dos oradores pidan la cabeza de todos los burgueses para empezar el discurso. Desde que andan todas estas cosas de mitins ácratas, mitins anarquistas y mitins de gente loca o exaltada que pide como la cosa más natural del mundo el descaje, que diría Maura, de la humanidad, perros y gatos inclusive, me he convencido de que la sociedad actual no tiene compostura posible y que nuestros contemporáneos han dado el salto atrás sin apercibirse de ello y hemos vuelto a la feliz edad del taparrabos y las plumas en la cabeza, que es como estarían mejor todos o la mayor parte de los mortales desventurados que hemos tenido la desdicha de llegar a estos desagradables comienzos del siglo xx.

El disparate mayor, la majadería más grande, la barbaridad más gorda que en cerebro hecho trizas por el alcohol, por miseria orgánica o por cualquier otra causa congénita, pueda concebir y propagar por esos desdichados mundos del diablo, halla adeptos inmediatamente y pasa a la categoría de idea redentora o de doctrina política y social, con sus puntas y ribetes de filosófica o metafísica.

Las muchedumbres actuales, más fanáticas, más ignorantes, más rudas que jamás lo fueran las de otras edades que por ser primitivas o anteriores pasan por semisalvajes, acogen todas las aberraciones de una especulación enfermiza, a veces criminal, con un entusiasmo que hace reflexionar en busca de las causas que empujan los pueblos modernos, en el extraviado camino de la locura social.

Esas causas, poco lince se necesita ser para notarlas, son tres, casi únicas, principales: el ateísmo, la desesperación y la miseria. Pongo primero el ateísmo porque es como el cáncer, como la gangrena, que corroe la conciencia de las muchedumbres contemporáneas. Y nombro en segundo lugar la desesperación, porque ésta es la que hace incurable la miseria. La miseria sola puede resistirse con buen ánimo y santa conformidad. La miseria acompañada de la desesperación es irresistible; es el impulso fatal hacia la locura y hacia el crimen.

He aquí pues que unos cuantos ateos, que unos cuantos miserables, que unos pocos desesperados impulsivos, predicando doctrinas absurdas, especulaciones extravagantes, pretenden retrotraer a la humanidad a los tiempos semisalvajes que fueron borrados de la memoria de las gentes por tres sublimes palabras que, todavía son las verdaderas bases, sobre las cuales se ha fundado la sociedad de los hombres: Fe, Esperanza y Caridad.

Yo no sé lo que hoy dirán en la Coruña a los incautos coruñeses que acuden a oírlos, los dos eximios oradores de martras; el expresidario de la Mano Negra y el profesor racionalista. Pero de seguro que ninguna de estas tres santas palabras saldrá de su boca. Y los pobres obreros de la Coruña seguirán ignorando que con Fe, con Esperanza y con Caridad, está resuelto admirablemente el terrorífico problema social contemporáneo, que no es otra cosa que el producto del ateísmo, de la desesperación y de la miseria.

Almas del perro chico

La prensa católica está de enhorabuena.

Esas hojas volantes objeto de la conspuración del silencio por parte de la prensa liberal, privadas por lo general del calor que prestan las simpatías de los políticos, desdenadas al parecer por los rotativos, modestas y sufridas hacen su camino.

Tiempo ha que se habla entre la prensa grande de la crisis de público. Sin duda el prestigio de esos periódicos ante la opinión sigue en crescendo. A juzgar por la campaña defensiva que se proyecta. Se ha fundado una asociación titulada «La Prensa Libre» que según un periódico

de la cuerda (*Diario Universal*) «se propone ejercer una acción pronta, combatiente, que destruya la propaganda que los retrógrados, carlistas, integristas, y los conservadores vaticanistas vienen haciendo en descrédito de los partidos políticos que sustentan y practican el crédito liberal y de la prensa que lo sirve y defiende ante la opinión pública.»

«La «Prensa libre» ha publicado una circular que es un documento curioso.

Refiriéndose a las publicaciones liberales dice la circular que se explica que huyan de todo esfuerzo común, que la malicia consideraría inspirado en los intereses de su administración. Pero una vez añade ese documento—que su delicadeza no les permite defenderse, defendámonos los liberales.»

Nuestros lectores no sabrían seguramente que la prensa aludida tenía una delicadeza tan exquisita. Pues la tienen aunque nadie se la conozca. ¿No está reciente aquella delicadísima campaña contra el P. Nozalézar? Pues esa misma delicadeza que permite calumniar, no les permite defenderse. Por eso organiza la asociación de la «Prensa libre», para que los defienda.

Claro está que la «Prensa libre» no se guía por mezquinos rencores. Si la religión no tuviera ninguna influencia social y civilizadora, si viviera en una región etérea, impalpable, sin rozarse para nada con la materia de las cosas humanas dejando a los anticlericales que disfrutasen a sus anchas de la tierra, a ellos les tendría sin cuidado la Religión. «Vivan las Iglesias—dice la circular—extrañas absolutamente extrañas, a la Política, a la Administración, a la Universidad, en suma, a cuanto no corresponde a sus fines divinos, y la «Prensa libre, nada tendrá que oponerlas.»

Los estatutos de la «Prensa libre» ordenan la constitución de delegaciones que representan un servicio de inquisición y de delación en que lo ridículo corre parejas con lo innoble y lo odioso.

Estas delegaciones tienen obligación de informar a la junta directiva «sin pérdida de tiempo» acerca de una porción de cosas, de las cuales tomamos lo siguiente:

«Número de conventos de religiosos de ambos sexos, de los individuos que los habitan, orden a que pertenecen, advocación con que se distinguen y si se dedi-

can a la industria, a la beneficencia ó enseñanza.

Asociaciones religiosas, Círculos católicos de obreros, Ligas católicas, cajas de Ahorros y Montepíos; en suma, Sociedades de todo género de carácter clerical.

Asilos benéficos y Hospitales, administrados ó dirigidos por monjas ó frailes ó clericales seglares; se notará si responden a las necesidades a que están dedicados.

Medios de vida con que cuentan los Conventos y Asociaciones clericales, subvenciones antiguas ó modernas con que contribuyan para su sostenimiento el Municipio, la Diputación provincial y el estado; cuánta de las que las corporaciones locales y provinciales pasan para fiestas religiosas, rogativas, capellanes de ermitas etc., etc. y notas de los bienes de todo género que posean; se puntualizarán en lo posible las fincas urbanas y rurales, y si están a su nombre ó al de una tercera persona española ó extranjera.

Nombre de los monjes, frailes y jesuitas más influyentes, datos biográficos de los mismos y juicio de la influencia que ejercen.

Nombres de los párrocos y clérigos seculares, ideas políticas de que hacen ostentación, y noticias de su vida y juicio de su influencia.»

Lo que no dirán esas delegaciones será el número de subvenciones que reciban los rotativos, número de redactores que coloquen en pingües destinos, número de anuncios insertados en sus campañas, datos biográficos de sus redactores, etcétera, etcétera.

Esa circular de «La Prensa libre» es muy consoladora para nosotros. Muy mal deben andar las cosas para los ídolos del perro chico...

Lástima que los católicos no entren con empuje y decididamente por el camino de la gran prensa, prensa a la moderna e ilustrada, pero llevando un ideal y una conciencia.

LIBERTAD!!!

ORATORIA SIGLO XX

De un discurso, modelo de sinceridad, pronunciado por un compañero, en un

mitin socialista, tomamos los siguientes párrafos, que bien merecen ser conocidos de nuestros lectores, por la lógica con que el compañero socialista argumenta y por la claridad de sus conceptos:

«La decantada libertad de los tiempos modernos no es más que un mito y sostener lo contrario, una farsa indigna que repruebe toda conciencia honrada.

Cierto que se han roto las cadenas antiguas; pero han sido substituidas por otras nuevas, más duras y más pesadas; antiguamente el yugo era de madera; hoy es de hierro.

Aquí ocurre preguntar: ¿Es posible que para venir a parar a un despotismo falaz e hipócrita, enmascarado con las vestiduras de la libertad, se haya derramado tanta sangre humana?

¿Hemos de continuar entonando himnos a esta sombra, a esta caricatura de libertad?

No; afuera las mogigangas, ridículas, las mixtificaciones indignas; paso a la realidad.

Los progenitores y propagandistas de las libertades modernas, han engañado a las masas, nos han engañado a todos, han sido unos infames embaucadores y aun dignos de la execración universal.

Voy a precisar más los conceptos, agomietiendo de frente la cuestión.

Compañeros: ¿Queréis ser libres, absolutamente libres? Pues bien: despertad del sopor en que os halláis sumidos, levantaos en apretada hueste contra toda ley que os apusione; y como según os he demostrado, las astronómicas, las fisi-

mien más fuertemente, a ellas habéis de declarar la guerra en primer término, sin que os detenga la consideración de que el día que estas leyes faltasen, habría desaparecido el orden material; y los astros saldrían de sus órbitas, los choques de unos con otros serían inevitables y la destrucción, la ruina y el caos imperarían en los espacios.

Y si la perspectiva de tantos y tan espantosos trastornos, de tanta desolación y muerte os intimida, recordad que esos mismos choques, esas mismas ruinas, esas mismas espantosas trastornos, esas mismas desolaciones y muertes, aunque de orden distinto y sin tanto aparato, sobrevienen de la supresión del orden moral; además, yo no veo razón alguna para que el hombre se someta a las leyes de la na-

Folleton de LA VOZ DE ALICANTE 33

JUAN MISERIA

CUADRO DE COSTUMBRES POPULARES

POR EL

P. LUIS COLOMA

DE LA

Compañía de Jesús

la Salamanca. Esta, al verse encerrada en la cárcel, sola y desamparada, comenzó a desalentarse: su ignorancia en los trámites judiciales le exageraba el peligro, y volvía los ojos a Lopijillo como a su única esperanza. Haciale esto mismo mantenerse firme en sus declaraciones, asegurando haber comprado a Lopijillo aquella cebada para sembrar un pegujal de su propiedad legítima; añadía también con un aplomo digno de Lavoisier en sus análisis químicos, que sin duda la humedad del sótano había podrido el grano,

dándole la apariencia de pólvora. Costábele trabajo al juez contener la risa ante desatino tan absurdo, y la Salamanca trata con la mayor formalidad en apoyo de su tesis. Extraños fenómenos observados por ella misma en su larga carrera científica. Su marido perdió el pelo por dormir al sereno cerca de una charca y ella misma había visto curianas que por influencia de la humedad se trocaban de negras en blancas, reventando después lo mismo que tiquitragues. ¿Y por qué no había de suceder a la cebada el fenómeno contrario?

El Pae Paquito, siguiendo su costumbre de visitar a todos los presos que llegaban a la cárcel, quiso ver a la Salamanca. Pero la incomunicación de ésta era severísima, y no se lo permitió el Alcaide.

Mientras tanto, pared casi por medio de la vieja, que tan criminal influencia había tenido en su desgracia, Juan Miseria, encerrado en su calabozo, dirigía leyendo un librito preparatorio para la Confesión y Comunión que el Capuchino le había regalado, una mirada a su vida pasada. Habíale ya juzgado el fraile capaz de recibir los Santos Sacramentos, é instado a que lo hiciera, siendo el Domingo de Ramos el día señalado para ello. El pobre hombre se aterró; porque el primer precepto que se le ponía delante,—amarás a Dios sobre todas las

cosas—era el primero que había quebrantado: sus dudas impías sobre la justicia de Dios, de aquel Dios, cuya misericordia infinita reconocía ahora, acudieron a su memoria, haciéndole murmurar amargamente:

—¡Yo dudé!... Los ojos de Juan Miseria fueron a fijarse en un modesto Crucifijo, regalo del Capuchino, que se hallaba colgado en la pared; la sagrada cabeza de la imagen; ceñida por una corona de espinas, se inclinaba sobre el infeliz preso, y sus ojos tristes y dulces, parecían decirle, como un reproche, sino como un consuelo:

—Porque dudaste me ves aquí...

Juan Miseria sintió que su corazón se partía de dolor, y dejando caer la cabeza sobre el libro, exclamó sollozando amargamente:

—¡Señor, Señor!... ¡Si yo no te conocía!

Pero cuando desatentado arrojaba el infeliz en torno suyo una mirada que imploraba piedad, tropezó con estas palabras escritas en el libro.

—¡Tu Dios y tu Padre con los brazos abiertos para abrazarte, y no corras hacia él!... (I).

Y Juan Miseria se arrojó entonces de

(I) Fray Luis de Granada.

la silla y cayó postrado ante el Crucifijo, sus labios buseaban una oración y no la encontraban; pero sus sollozos, sus gritos inarticulados de dolor, de arrepentimiento y de ternura, expresaban los arrebatos del alma mística que llamando, buscando a su Dios, lo encuentra pendiente de una Cruz.

El Capuchino nunca había hablado a Juan Miseria del crimen de que le creía culpable, por miedo de despertar en aquel tan franco y tan sensible, aquel vergonzoso recuerdo: esperaba, por lo tanto, oírlo de boca del mismo reo en la confesión, para cloatrizar entonces aquella llaga de su alma, con un verdadero arrepentimiento y una sana penitencia. Pero con gran sorpresa suya, Juan Miseria, después de confesar sus dudas sobre la Justicia de Dios, y alguna que otra debilidad de las más vulgares, guardó silencio.

—¿Nada más recuerdas hijo?—le preguntó el fraile sorprendido.

—Nada, Padre.

—Haz memoria, hijo mío... Mira que la sociedad cristiana, es al contrario de la sociedad civil. En ésta, a la confesión del crimen sigue la pena: en aquélla, a la confesión del delito sigue el perdón.

—Pero si nada más recuerdo, Padre...

—¿Pues y tu crimen, hijo mío?—dijo

el Capuchino después de titubear un momento.

—¿Pero acaso usted lo creía?—exclamó Juan Miseria enrojeciendo de vergüenza y cruzando las manos dolorosamente sorprendido.

—Lo creía, hijo mío, lo creía; pero yo no lo creo,—replicó el fraile conmovido ante el candor de aquella alma honrada; y extendiendo sus manos sobre el penitente, le dió la absolución sin titubear un instante.

Juan Miseria refirió entonces a su confesor las circunstancias de la muerte de Marín Costilla, y las infames calumnias de que había sido víctima, por parte de Lopijillo y la Salamanca. Al oír este nombre hizo el Capuchino un movimiento de sorpresa; y después de conversar un breve rato con el penitente, se despidió más temprano de lo que solía.

Costóle harto trabajo alcanzar el permiso de visitar a la Salamanca; magaquella misma noche pudo al fin lograrlo, y la vieja le recibió, como recibote todo preso el menor asomo de esperanza. Conocía de oídas al fraile, por ser muchos los vecinos de su barrio y aún de su propia casa que frecuentaban la cárcel, y sabía por ellos que era siempre el Pae Paquito el consuelo y el remedio de todos los presos.

—¡Hola, buena pieza!—le dijo éste

SAN VICENTE 30.—Las fiestas del centenario.—Ayer terminaron las fiestas quemándose un gran castillo de fuegos artificiales.

Por mas que los hijos de esta villa caperaban que este año resultasen los festejos con mayor lucimiento que de ordinario, las amenazas y desigualdades del tiempo hicieron retraer a muchos forasteros viéndose tan concurrido como todos los años el pueblo de San Vicente del Raspeig no acentuándose grandemente la solemnidad del centenario.

Las funciones religiosas fueron solemnes en grado superativo, contribuyendo a ello orador tan eminente como el M. I. señor doctor don Francisco Inesta, el ilustrado también canónigo de la colegiata de Alicante D. Francisco Hernandez y el erudito panegirista Don Vicente Morell ex-curas de esta iglesia parroquial; las orquestas dirigidas, una por don Bautista Aznar que interpretó magistralmente la misa del maestro Mercadante y la otra por D. Andrés Molina que cumplió su cometido con la del Sr. Escorihuela, y el pueblo en masa contribuyó, repito, a la mayor brillantez de los actos religiosos asistiéndolos con devoción poco común en los tiempos que corremos.

La tómbola a beneficio de los pobres ha sido un número muy simpático que ha dado inmejorable resultado.

El Te Deum, la Misa de Campaña, entrada de la Imagen de San Vicente Ferrer y la procesión, estuvieron lucidos en extremo.

La laureada banda de música de Crevillente «La Primitiva» amenizó con tanto gusto como acierto los festejos y bien puede afirmarse que después de las funciones religiosas ha sido el número que mas ha gustado y con razón. El repertorio de «La Primitiva» es tan selecto como vasto. «Gran overture del Tannhäuser, La batalla de los Castillejos, Marcha de las Antorchas n.º 3, fantasía de Tosca, Bohème, Cavallería Rusticana, Coppelia, La Tempranica, La Reina Mora, Cantos populares, La Mazorca Roja, El Pobre Valbuena, Bohemios, y otras obras de gran mérito musical entre ellas un precioso pasodoble titulado: «En avant» original del digno director de la citada banda D. Bautista Aznar, fueron interpretadas entre los elogios generales a los que unimos el nuestro modesto pero sincero.

También fué justamente aplaudida la banda de este pueblo «La Esperanza» que dirige el organista de esta parroquia D. Andrés Molina estando acertada en el cumplimiento de su cometido.

Son dignas de mención las danzas al estilo del país, reparto de limosnas a los pobres y más que todo el entusiasmo desplegado por los sanvicenteros para honrar con tan cultos festejos la venida a esta villa de la imagen de nuestro santo patrón San Vicente Ferrer.

El Corresponsal

ELCHE 1.º Mayo de 1906.—

En la tarde de ayer corrió velozmente la noticia de que a las dos había contraído matrimonio una distinguida dama de esta ciudad, doña Asunción Ibarra, viuda del nunca bien llorado Dr. Campello, con el rico propietario D. José Revenga.

Fueron padrinos el hermano del novio, D. Pedro Revenga y una sobrina de la novia.

Bendijo la unión el señor cura del Salvador, D. Antonio Sanchez Puertas.

Los nuevos desposados han emprendido el viaje de rúbrica.

Ayer tarde comenzó el mes de María en nuestro templo arciprestal.

En estos momentos realizan los obreros su acostumbrada manifestación.

Luego celebrarán un mitin en el teatro y esta tarde habrá música en la Glorieta.

El sábado último hubo una desgracia en el campo.

Iban de ronda por el partido de Dalmés unos jóvenes con guitarras y bandurrias, cuando se encontraron con otro que se dirigía a casa de su novia.

Entre éste y uno de los de la ronda, debieron mediar algunas palabras, resultando el último, muerto de cuatro puñaladas.

El matador y algunos de la ronda se hallan detenidos.

El Corresponsal

huela la cría del gusano de la seda, cuya cosecha este año promete ser abundante.

Esta mañana ha zarpado con rumbo a Argel la corbeta de guerra italiana, escuela de marinería, «Florio Gioia».

GUAYÚ Delicioso licor.— Orihueña.

Desde el 21 al 27 de Abril último, se han exportado a diferentes puntos, 16.532 toneladas de sal por el puerto de Torrevejiá.

El «Boletín Oficial» de la provincia publica hoy, entre otros, los siguientes asuntos:

Por la tesorería de Hacienda de Alicante, el itinerario formado para la recaudación de contribuciones del segundo trimestre del corriente año de la zona de esta capital.

Continuación de la relación de los documentos de cobranza aprobados por esta administración de Hacienda para el corriente año, de la matrícula industrial del pueblo de Alcoy, expresando el nombre de los contribuyentes, sus domicilios, clases de industrias y cuotas que tienen asignadas.

Por la administración de consumos de esta capital, haciendo saber que durante los días del 1 al 31 del corriente y horas de nueve a doce y de quince a dieciocho, estará abierta la recaudación de dicho impuesto, situada en la calle de San Vicente, número 28, a donde podrán pasar los concertados de la zona del extrarradio a satisfacer sin recargo alguno el primero y segundo trimestre de sus respectivos conciertos.

Edicto del Ayuntamiento de la villa de Gata, acordando arrendar el servicio de guardería rural de este término, se saca a pública subasta por plazo de dos años que vencerán el 31 de Diciembre de 1907; cuyo acto se celebrará en estas Casas Consistoriales el día 10 de Mayo próximo a las diez de su mañana.

Y requisitorias de los Juzgados de Alicante, Vergel, Villena y Alcoy.

Ha llegado a esta ciudad con su distinguida esposa, el señor alcalde de Cruces, proponiéndose pasar aquí una corta temporada.

La citada autoridad ha visitado hoy en sus despachos oficiales a los señores alcalde de Alicante y gobernador de la provincia.

La sección 2.ª de esta Audiencia ha dictado sentencia en la causa instruida por el delito de disparos y lesiones contra Manuel Correa López y Francisco Correa, absolviendo libremente a los procesados de conformidad con lo solicitado por el abogado defensor de los mismos D. Francisco Ballesteros Meseguer.

Nuestra enhorabuena al Sr. Ballesteros por ser la vez primera que informaba y haber alcanzado un señalado triunfo.

Durante las últimas veinticuatro horas, han llegado a esta capital por las líneas de Madrid y Murcia, 837 viajeros.

Registro civil

Nacimientos.—Francisco Villagrasa Morote.

Defunciones.—Francisco Martínez Torbarra.

Matrimonios.—Ninguno.

Sucesos

SUICIDIO.—En un pozo situado en el término de Tormos, fué hallado el cadáver de José Vila Orts, de 50 años de edad, carbonero.

Practicadas las averiguaciones oportunas, se desprende que el Orts puso fin a sus días atándose con una soga por la cintura.

HOMICIDIO.—La benemérita del puesto de Elche, comunica al señor gobernador civil de la provincia que en el «Huerto de Patro» fué hallado el cadáver de Diego Martínez, apodado «Barrilla».

El cadáver presentaba cuatro puñaladas en el pecho y el autor del crimen fué capturado, gracias a las prontas pesquisas de la guardia civil.

la busca y captura del soldado José Ramón Ramis, natural de Muro, por haber faltado a la concentración.

Por la Administración de Hacienda de esta provincia se ha decretado el abandono a favor de la hacienda de dos cajas de jabón que condujo el vapor Tintoré.

Los que se crean con derecho a ellas pueden reclamar en el término de veinte días.

Han sido firmados los siguientes nombramientos de maestros interinos en esta provincia:

De Adsubia, D. Joaquín Parejo; de Benichembla, doña Rosa Pérez; de Benillup, doña Ana Cerdá y de Fomorca, don Alberto Barberá.

Ya se han recibido en el favorecido y muy acreditado establecimiento de Sombreros y Novedades para Señora y Niños, EL ESPRIT, plaza de Castelar, 3 y 5, principal, de PEPIÑA PARREÑO todos los géneros para la temporada de verano, presentando una extensa y elegante colección de legítimos Modelos de París, última creación de la Moda en todas formas y calidades. Hay una extraordinaria y gran variedad en Sombreros de piqué, batista, paja y pallasón; todos de última novedad, para niñas y niños, desde dos pesetas.

Esta casa es la que mejores surtidos presenta en todos sus artículos y más novedades ofrece, por lo que la recomendamos a todas las señoras de buen gusto y público en general. Se confeccionan y reforman toda clase de sombreros para señora y niños, con especial gusto y economía.

Ha sido nombrado por la subsecretaría auxiliar gratuito de la Escuela Normal de Maestros, don Daniel Enriquez Palés.

Ha sido nombrado maestro de Rellou D. Rafael Aznar y Mira.

El número definitivo de aspirantes admitidos a oposiciones de oficiales de 4.ª clase de Hacienda pública asciende a 544.

Dicho número comprende los aspirantes que no son funcionarios del Ministerio de Hacienda y está formado por el orden obtenido en el sorteo.

Después de permanecer dos días en Alicante, regresó ayer tarde a Murcia, en unión de su distinguida familia, el gobernador civil de aquella provincia D. Lucas Sanjun.

El día 10 de Mayo próximo a las diez de su mañana, y en la audiencia de este Juzgado, tendrá lugar la venta en pública subasta de parte de los bienes embargados a D. Anatole Mathieu Minet, en autos ejecutivos seguidos contra el mismo por el procurador D. Enrique Ramos en nombre de D. Juan Román.

ESTÓMAGO.—Riñones.—Hidrad.—Agua de Villajuiga (Gerona), y más rica en latina.—Cura el Artismo la su manifestaciones externas e internas, la diabetes, mal de piedra, afecciones del estómago, cólicos nefríticos y hepáticos, gota, reumatismo, debilidad y agotamiento. De gusto exquisito para la mesa; es completamente inofensiva.

Depósito en Alicante: Farmacia de la Viuda de Benet. Agente general: José Escuder, Bailén, núm. 95, Barcelona.

Hoy ha tenido lugar ante la comisión mixta de reclutamiento, el juicio de exenciones de los mozos en revisión pertenecientes a los pueblos de Vall de Ebo, Vall de Gallinera, Busot y Castalla.

Ha sido presentado en el Gobierno civil para su aprobación correspondiente, el reglamento por que ha de regirse la Sociedad de resistencia del gremio de costureros de Elche.

En el correo de ayer tarde marchó a Madrid el magistrado de la Audiencia de esta capital, D. Luis Rodríguez Martí.

PIANO.—manubrio.—Se vende uno casi nuevo, de 65 martillos, 15 timbres, 2 cilindros con música de las zarzuelas más modernas y cuadro de hierro, Carmen, 9, 3.

En muy buenas condiciones se viene haciendo en la vega de Ori-

Los agricultores deben tener presente también que las diferentes formas en que se prepara la cal no quitan a ésta sus efectos dañinos.

Si todas las virtudes que se atribuyen a la cal, como abono, se tienen por ciertas, por el aumento aparente de las cosechas, el error de tal creencia se pagará caro.

La cal no es fertilizador, a quien la use como tal consumará la ruina de sus tierras.

ALICANTE

Para el 20 del presente mes se anuncia la boda de la bella señorita Amparo Pérez Martí, con el distinguido perito electricista de Barcelona, D. José Pérez Ballester.

Después de haber permanecido en esta algunos días, han salido hoy para Palma de Mallorca en el bonito balandro «María Fernanda», los distinguidos jóvenes Fernando Trugols, Antonio Descallar y José Ranois de Palma.

Tan distinguidos sportsmans llegaron a esta procedentes de Málaga y Cartagena.

El Tribunal de las escuelas de niños de Valencia, con sueldo de 825 pesetas, convoca a los opositores para el día 8 de Mayo, a las ocho, en el paraninfo de la Universidad, donde han de empezarse los ejercicios. Los cuestionarios estarán al público y a disposición de los aspirantes desde el 1.º del citado mes en la Secretaría general de dicha Universidad.

El que prueba tan solo una vez el café de aroma concentrado de la casa TUPINAMBA, no toma otro café.

Da venta: Su cursal núm. 50, Sagasta, 26, Alicante.

Ayer tuvo lugar ante la Comisión mixta de reclutamiento el juicio de exenciones de los mozos, en revisión pertenecientes a los pueblos de Orba, Parcent, Sagua, Vall de Alcalá y Vall de Laguart.

Ayer regresó de Rellou el señor D. Clemeñcin, el cual estuvo en el pueblo indicado por delegación del gobernador.

Por don Zoilo Martínez Blanquer, se ha presentado en este Gobierno civil una instancia solicitando, la propiedad de 14 pertenencias de mineral de lignito en el término municipal de Aguas y Busot, bajo el título de «Nuestra Señora del Carmen».

Ayer salió para Madrid nuestro querido amigo D. Ignacio Victor, abogado fiscal que fué de esta Audiencia y en la actualidad magistrado de la de Lérida.

CARBÓN DE PINO.—Se vende a cinco reales arroba en el almacén de madera de la calle de Gerona, 24 y Jerusalén, 8, junto al cuartel de San Francisco.

Han sido autorizados para recibir armas y explosivos los Sres. González hermanos, de Orihueña; Enrique Cerdá, de Monóvar; viuda de J. Martí, de Gata; Ramon Andres, de Ondara y Pablo Navarro, de Denia.

En la última junta celebrada por la Liga Marítima Española, bajo la presidencia del Marqués de Reilnosa, se aprobaron los dictámenes correspondientes a los proyectos de reglamentos de almadrabas, maquinistas navales y títulos y prácticas de mar en la carrera náutica, con arreglo a los informes recibidos de las Asociaciones competentes. Acordó la junta, además cuanto procedía manifestar al Ministro de Hacienda con motivo de las informaciones abiertas sobre el proyecto de aranceles.

SE CEDEN habitaciones amuebladas con asistencia o sin ella. Se desea sacerdote ó caballero solo. Princesa, 20, 1.º

Por el Ministerio de Fomento, se ha concedido a D. Francisco Ferri, de Alcoy, el registro de un nombre comercial para distinguir su «Establecimiento Hotel».

Por el comandante del regimiento infantería de Mahon, se interesa

turaliza ó a otra ley cualquiera mientras hace cruda guerra a las del Creador.

Por lo tanto, ó hemos de ser inconsecuentes, faltando descaradamente a la lógica, ó hemos de admitir y respetar todos los órdenes: físico, moral, religioso... ó hemos de combatirlos todos, pues que en todos existen leyes y por lo tanto trabas a la libertad individual.

Combatir, como hasta ahora se ha hecho, solo el moral y religioso, dejando en pie los demás, es una cobardía, una flamante inconsecuencia y una criminal traición a los principios de la libertad, independencia y emancipación, que figuran entre los principales artículos de nuestro credo social.

DE AGRICULTURA

EL USO DE LA CAL

El boletín núm. 258, publicado por la oficina de experimentos de Wooster de Onin, de Estados Unidos de Norte América, trae un artículo titulado: «La cal no es fertilizadora, sino conservadora».

De este interesante trabajo extractamos lo siguiente:

La cal es absolutamente indispensable para el crecimiento de las plantas: no obstante, se la debe usar en cantidades relativamente pequeñas.

Nuestras cosechas de cereales, por ejemplo, reclaman dos libras aproximadamente de ácido fosfórico y tres libras de potasa para una libra de cal. Por lo general, todas las tierras, con excepción de las «aisénicas», contienen más cal que ácido fosfórico, y a veces tanta cal como potasa.

La abundancia de la cal se determina por el hecho de que, el agua que ha estado en contacto por mucho tiempo con terrenos calcáreos, se pone pesada. El agua adquiere cal en cantidad que en condiciones ordinarias no podría rechazarse pero que es el doble de la cantidad de cal que necesita el trébol, única planta de nuestras siembras ordinarias, que reclama tanta sal como potasa.

La cal no obstante, es algo más que un fertilizante y sirve para algo diferente. En primer lugar, es un correctivo incidental para la tierra. Cuando el suelo se acidifica, el trébol no prospera, y cuando esto ocurre se hace necesaria la aplicación de la cal. Sobre esta materia habla por experiencia la oficina de experimentos de Ohio, por haber tenido cosecha de trébol de admirable frondosidad en terreno abonado con cal, mientras que, al lado de esa en terreno acidulado, sucumbió la siembra del citado fruto.

La cal desempeña además otra función muy importante; es un precipitador de las sustancias fertilizadoras.

Si se mezcla un poquito de cal con abono fuerte, tal como excremento de ave, se precipita el amoníaco; lo cual quiere decir que la cal es un eliminador de la citada sustancia en los abonos potentes. Y si la cal se mezcla con la tierra ocurre lo mismo.

Las plantaciones deben nutrirse del amoníaco que necesita para dar buenas cosechas. Por supuesto, las siembras se alimentan de las substancias que contiene la tierra, y es obvio que cuando éstas se adoptan no hay producción posible. En estos casos la cal es ineficaz por falta de los elementos que debe activar y debe tenerse en cuenta que las tierras se empobrecen cuando no se las abona con cal.

Los agricultores europeos, saben, por experiencia, que la cal es perjudicial en terrenos pobres, no abonados, y dicen que la cal favorece al padre y arruina al hijo.

Algunos vendedores de cal anuncian su artículo atribuyéndole calidades superiores al fosfato. La oficina de experimentos de Ohio, sin embargo, aconseja a los agricultores se abstengan de creer que la cal es un sustituto de los fertilizadores. Cuando se usa la cal como auxiliar de los abonos completos, da admirables resultados, pero cuando se usa como fertilizador se arruina el suelo.

Cuando el trébol no se produce bien está indicada la cal, pero entonces basta con la cal común débil.

En Ohio se ha observado que la cal no produce efectos en la tierra sin abonar: en consecuencia es indispensable fertilizar para usar la cal con éxito.

"ROYAL,"

COMPANIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Recomendamos la lectura de la siguiente circular que los Agentes de esta importante Compañía, los señores Cumming Hermanos en liquidación, han recibido de la Dirección General de la misma, en Londres.

En vista del natural interés que habrán tenido todos nuestros Agentes y clientes desde que la prensa ha anunciado el desastre de San Francisco de California, esta Compañía se cree en el deber de hacer una indicación tan rápida como le sea posible del efecto de los incendios que ocurrieron en la mayor parte de dicha ciudad.

Las noticias recibidas por cable del Jefe de nuestra Sucursal en San Francisco, indican que el desastre envuelve para esta Compañía una responsabilidad probable de 1.350.000 Libras Esterlinas, pero confiamos que las pérdidas verdaderas serán mucho menos que la cantidad mencionada; mientras tanto adoptamos como base el importe arriba estimado, a fin de tener cubiertas todas las contingencias que puedan presentarse.

En cuanto a la forma de hacer frente a esta pérdida nos complace avisar que no habrá necesidad de hacer ningún uso de los Fondos de Reserva de la Compañía.

El importante saldo de 736.455 Libras Esterlinas llevado a cuenta nueva en fin del año 1904 juntamente con los resultados beneficiosos de las operaciones del año pasado, cuyas cuentas aún no se han publicado, evitarán la necesidad de hacer ninguna rebaja en los Fondos de Incendios y Reserva de la Compañía por consecuencia de los pagos que habrán de hacerse y sin que en manera alguna quitar importancia a la catástrofe que ha sido la más grave que se ha registrado en la Historia de los Seguros contra incendios, nuestros Representantes y Clientes les agradecerá saber que la Compañía puede de este modo satisfacer con facilidad la fuerte suma que se les podrá exigir y quedar con recursos financieros mayores que los de cualquier otra Compañía de Seguros contra incendios.

La facilidad con que la «Royal» podrá atender a sus inmensas responsabilidades originadas por el desastre de San Francisco, no puede sino impresionar al público que asegura en todas partes del mundo y tenemos pleno convencimiento que la Compañía saldrá de la presente prueba severa con aun mayor prestigio que el que ha tenido hasta ahora.

La seriedad y la reputación universal que ostenta dicha poderosa entidad aseguradora británica con domicilio en Londres y Liverpool, no admite economías; pues por sus actos y su importancia se le ve constantemente figurar a la cabeza entre las principales Compañías de seguros, así en Europa como en América, lo cual constituye la mejor recomendación que de ella puede hacerse.

El globo "Alfonso XIII,"

Valencia 28.—A las diez y treinta y cinco minutos de la mañana de hoy descendió en las inmediaciones de Carlet el globo «Alfonso XIII», que a las doce y cuarenta de la madrugada había salido de Madrid, tripulado por D. Esteban Salamanca y D. Juan Montojo.

Dicen los aeronautas que el viaje ha sido muy feliz, y cuentan que al pasar por un pueblo de la provincia de Cuenca los naturales del país tuvieron la «delicadeza» de saludarlos a tiros.

Por fortuna, el globo estaba a considerable altura y no llegaron a él los proyectiles.

El vecindario de Carlet ayudó a los excursionistas en las faenas consiguientes al descenso y el notario de dicho pueblo, Sr. Bosch, les ha obsequiado con una comida.

En el tren correo regresaron a Madrid los Sres. Salamanca y Montojo.

Alcance postal

(SERVICIO ESPECIAL)

Madrid 30.

El ministro de la Gobernación se hallaba hoy bastante mejorado del catarro que viene padeciendo.

No obstante esta mejoría, en su departamento nos han manifestado que mañana no asistirá el conde a su despacho oficial.

El conde de Romanones desde su domicilio ha remitido al alcalde señor Vicensi varios nuevos festejos incluidos en el programa de las fiestas reales.

La política no da señales de vida. El Congreso está desierto. Las columnas de los diarios dan cabida a catástrofes y anuncios.

Los únicos asuntos de que ahora se habla es del proyecto de aranceles y del decreto de disolución de Cortes.

Las noticias esocesaní.

Ha sido declarado festejo oficial con motivo de la boda de D. Alfonso, un baile organizado por la duquesa de Fernán Núñez.

Las fiestas reales comenzarán el día 29 de Mayo y terminarán el día 8 de Junio.

Comunican de Toledo que ha llegado el ministro de la Guerra.

En la estación le esperaban las autoridades, gran número de militares y numeroso público.

El general Luque revisará a los alumnos de la Academia de Infantería.

Se cree que el general Luque regrese esta noche ó mañana a la corte.

El ministro de Marina ha visitado hoy al presidente del Consejo para despedirse de él.

Como ya se ha dicho, el Sr. Concas va a Bilbao invitado para asistir a las fiestas del «Dos de Mayo» y darlas mayor realce. Esta noche saldrá para Bilbao.

El general Weyler ha celebrado una conferencia con el Sr. Moret.

Se ignora lo que tratarán en la entrevista.

Se ha reunido nuevamente el Sindicato de alcoholeros para adoptar acuerdos decisivos.

Se les atribuye la idea de celebrar una manifestación frente a los balcones de Palacio, el día de la boda de D. Alfonso.

En la Iglesia de los Jerónimos de la corte se han celebrado esta mañana santuosísimos funerales por el alma del general Blanco.

Fueron presididos por el general Bascarán.

Asistieron muchísimos militares y público.

Esta tarde ha visitado al Sr. Moret una comisión de fabricantes de géneros de punto, para protestar de los nuevos aranceles que les perjudica altamente.

Parece sin que lo afirmemos, que ya estamos en plena primavera, a juzgar por el día espléndido que hace hoy.

Orense.—A las tres y media de la madrugada ha sido notada la fuga de seis presos del correccional.

Uno de ellos, Crispín Gonzalo, fué muerto en el tejado a tiros.

Paris.—Para asegurar el orden el día 1.º de Mayo, hay 38 batallones y 49 escuadrones.

La clase acomodada se ausenta en previsión de sucesos.

Constantinopla.—Se agrava el conflicto anglo-turco.

Cierre de la Bolsa del día 30

Contado.....	81'35
Fin de mes.....	81'85
Amortizable.....	100'10
Banco.....	437'50
Tabacos.....	402'00
Francos.....	00'00
Libras.....	00'00
Paris.....	15'35
Londres.....	28'96
Paris exterior.....	00'00

Agencia Española.

Observatorio

Meteorológico del Instituto General y Técnico de esta capital.—Observaciones tomadas a las nueve del día de hoy.

Barómetro.....	752'13
Termómetro.....	21'0
Viento.....	O. Duro.
Atmósfera.....	Nubosa.
Mar.....	Rizada.
Temperatura máxima en (al sol).....	31'6
las últimas 24 horas.....	26'2
Temperatura mínima durante la noche.....	15'4
Irradiación nocturna.....	14'6
Evaporación en milímetros.....	15'52
Lluvia id.....	0'00

CRÓNICA RELIGIOSA

CALENDARIO

Mayo
2
MIÉRCOLES

Santoral

Santos Atanasio y Segundo, obispos. S. Antonio, arzobispo y confesor.

La Misa y oficio son de San Atanasio, con rito doble, color blanco.

Apostolado de la Oración

INTENCION GENERAL
(Aprobada y bendecida por Su Santidad)

EL RECURSO A MARÍA MADRE DE DIOS

ORACIÓN GOTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! Por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de nuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, por el mayor aumento del culto de la Santísima Virgen.

RESOLUCIÓN APOSTOLICA

Recurrir a María en todas nuestras necesidades.

Cultos

San Nicolás.—A las nueve Horas Canónicas y la conventual solemne.

Por la tarde ejercicios de las Flores a María Santísima.

Santa María.—A las ocho y media, misa conventual. A las once la rezada y por la tarde, ejercicios de las Flores.

San Juan Bautista (Benaldía).—Continúa el mes de María.

Todos los días a la seis de la tarde se rezará el Santísimo Rosario, Letanía ó pueras cantadas, meditación y ejercicio. Flores y despedidas cantadas. Los sábados Salve. El coro compuesto de piadosos y distinguidas señoritas estará bajo la dirección del maestro de Capilla de San Nicolás D. Rafael Semper, tomando parte algunos días el joven compositor D. Rafal Campos de Loma.

Misericordia.—Todos los días de trabajo a las seis de la tarde, el ejercicio de las flores cantadas por la Capilla de esta Iglesia, y los días de fiesta será el ejercicio a las cinco con sermón a cargo del señor Cura de la misma.

Durante los días festivos de este mes, a las ocho habrá Misa de Comunión general para los niños y niñas de las escuelas a quienes el citado señor Cura les dirigirá la palabra al terminar la Misa, y les distribuirá estampas alusivas al acto.

En las demás iglesias, los de costumbre.

Renados (QUEBRADOS)

Vuestra curación la obtendréis con el Cinturón electro-reductor (Braguero electro-magnético) del Dr. M. Caldeiro. Es el único recomendado por la clase médica, porque la corriente electro-magnética que se desarrolla por simple contacto, hace que el tejido cicatricial adquiera la fuerza perdida y vuelva a reconstituirse.

llegando a desaparecer la hernia. La contención simétrica perfecta hace que no desviando la parte que está en contacto con la hernia, ésta se encuentre siempre reducida, punto principal para que pueda la corriente electro-magnética ejercer su acción sobre el mismo punto herniado. Es elástico, no tiene aceros ni muelles, siendo completamente adaptable y especial para montar a caballo y dedicarse a toda clase de trabajos.

Precio del Cinturón completo 50 pesetas. Pídanse detalles y boletín de medidas al Dr. M. Caldeiro. Puerta del Sol, 9, Madrid.

Información

Telegráfica

Madrid 1 (9)

Varlas notitias

Dicen de San Sebastián que se incendió una fábrica de fideos quedando destruido el edificio.

Las pérdidas son de mucha importancia, pero afortunadamente no ocurrieron desgracias personales.

En Barcelona han sido reducidos a prisión el propietario y el empresario del teatro «Olimpia», declarados responsables del tumulto habido anteayer en dicho teatro.

El 1.º de mayo en París

Telegramas de París manifiestan que el gobierno ha extremado las precauciones para evitar desórdenes.

La capital aparece ocupada militarmente.

Fuerzas del Ejército custodian los Bancos y edificios públicos.

El vecindario permanece reducido en las casas, habiéndose provisto de alimentos en previsión de que lleguen a faltar.

Agencia española

COLEGIO DE NIÑOS

NUESTRA SEÑORA DE MONSERRATE

Bailén, 4, pral.—Alicante

DIRIGIDO POR

Don José Bergel

Maestro Normal

Desde 1.º de Septiembre queda abierta la matrícula para alumnos de primera y segunda enseñanza (secundaria) carrera de Comercio, Clases especiales, caligrafía, dibujo y francés.

En la primera enseñanza hay una sección teórico-práctica de francés.

Imprenta LA VOZ DE ALICANTE

MATA-LOMBRICES RUIZ

EL ESPRIT

Salón de sombreros para señoras y niños

PEPITA PARREÑO

Plaza de Castelar, números 3 y 5, pral. Alicante

En este favorecido y acreditado establecimiento de MODAS, encontrarán las señoras de buen gusto un completo y variado surtido en todas formas y clases de SOMBREROS ULTIMOS MODELOS DE PARÍS Y MADRID, a precios muy convenientes.

Especialidad en confecciones y reformas con gran gusto y economía.

Única casa en trajes para cristianar, de seda en Ottoman y Raso bordados, con variedad de precios.

BICARBONATO DE SOSA

QUÍMICAMENTE PURO

EN POLVO Y EN PASTILLAS COMPRIMIDAS DE TORRES MUÑOZ, SAN MARCOS, 11, FARMACIA, MADRID

Se vende en farmacias y droguerías

Guído con las imitaciones, que son peligrosas

Depósito.—EN ELCHE, Farmacia de POMARES, Corredera, 39.

AGUA DE SOLARES

Especialmente indicada en los catarros intestinales, neurastenia gástrica e hiperclorhidia.

De uso universal como agua de mesa. Facilita la digestión y es grata al paladar.—Gran medalla de oro en la Exposición de Lieja de 1905.

De venta en farmacias y droguerías

Depósito: San Fernando, 25.—D. RAFAEL SAMPER

«GUAYU». Apenas puesto a dirigirse a Coig, Arroyo y Compañía, la venta este exquisito licor elaborado Sociedad «Guayú» (Orinuela, (Alicante), por los misioneros Capuchinos de América. De venta en el comercio de D. Leo rica, llama justamente la atención por su polido Asensio, Princesa, 10, y en las principales tiendas de ultramarinos.

Elisir Estomacal de Saiz de Carlos

Poderoso tónico digestivo de agradable sabor

Farmacia y Laboratorio: Serrano, 30, Madrid. Dirección telegráfica: SAIZ CARLOS MADRID.

Tónico Ideal Reconstituyente y Digestivo

ELÍXIR DEL DR. SÁNCHEZ

á base de Glicerofosfato de Cal, Quina y Pepsina

Se encuentran unidos en este preparado los tres agentes más poderosos de la medicación tónica, siendo irremplazable su uso para curar la DEBILIDAD, CONSUNCIÓN, ANEMIA, ESCROFULISMO, TUBERCULOSIS, CONVALESCENCIAS, DESARREGLOS, AFECIONES CRÓNICAS DEL ESTÓMAGO, ENFERMEDADES DE LOS HUESOS, RAQUITISMO y en una palabra, en cuantos casos convenga mantener las fuerzas del enfermo sin excitar la circulación.

De venta en Alicante: JOSÉ SOLER Y LOPEZ y principales farmacias.

BAÑOS TERMALES DE BUSOT

(Provincia de Alicante)

ITINERARIO.—Desde Alicante sale diariamente a las dos de la tarde el coche-correo para dicho balneario.
TEMPORADAS OFICIALES DE BAÑOS.—Mayo y Junio; Septiembre y Octubre.
TEMPORADA DE INVIERNO.—Desde el 1.º de Noviembre al 30 de Abril.
INDICACIONES ESPECIALES DE LAS AGUAS:—Padecimientos del estómago, intestinos, hígado, vías urinarias, reumatismo, escrofulismo y afecciones nerviosas.
 Este magnífico Establecimiento se halla situado a la distancia de 15 kilómetros de la Capital, uno del pueblo de Aguas y a 501 metros sobre el nivel del Mediterráneo, desde cuya altura se descubre un espléndido panorama de extensos pinares, cruzados por más de 20 kilómetros de hermosos paseos y avenidas.
 Variadas excursiones, tanto a los puntos más elevados de los montes de Peña Roja y Cabezo de Oro (1.800 metros), en cuya falda está situado el Balneario, como también a las famosas cuevas de La Granota, de Las Damas y de Canalobre.

GRAN HOTEL MIRAMAR

Comodidad, limpieza y servicio esmeradísimo.—Cocina francesa y española.

HAY ESTACION TELEGRAFICA

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRANSATLANTICA

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 7 Enero, 4 Febrero, 4 Marzo, 1 y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

Línea de New York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabana, Caracas, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en la Habana. También carga para Maracaibo, Guayana, Coro y Cumaná con trasbordo en Puerto Cabello, y para Trinidad con trasbordo en Curacao.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Poo

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero, y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Poo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Línea de Tanger

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.
 Salidas de Tanger: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30% en los fletes de determinados artículos, con arreglo á lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 Abril 1904, publicada en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.

Servicios comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados, y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, poseen hacer los Exportadores.

Agentes en Alicante: SRES. FAES Y COMPANIA.

Agencia general de transportes

Francisco Visconti Morata

Paseo de los Mártires, 38.—ALICANTE

COMISIONES CONSIGNACIONES

TRANSITOS Y EMBARQUES

SEGUROS MARITIMOS—DESPACHOS DE ADUANAS

Servicio combinado de transportes bisemal de domicilio á domicilio.

Agentes en Barcelona

Sres. Sureda y Robirosa, Plaza de Palacio, 2, P.º D. R. Buxó Labori, Paseo de Colón, 7.

AGENCIA DE ENCARGOS

DE

PASCUAL MARTINEZ

Servicio diario y fijo entre Alicante, Elche, Creyillente, Albaterra, Catral, Almoradí, Dolores, Rojales, Torrevieja, Callosa, Orihuela, Murcia, Cartagena y viceversa, con sucursales en todos los pueblos.

Salidas de Alicante hasta Torrevieja, Murcia y Cartagena todos los días por el tren correo de la tarde.

Regreso de estos puntos todos los días en el tren de la mañana.

DESPACHOS:

En Alicante: Pascual Martínez, Plaza de Isabel II, núm. 2.

En Elche: Diego Maciá, calle Comisario, 5.

En Orihuela: D. Mariano Huertas, Rocamora, 5.

En Murcia: D. Angel Cerdán, Tainquète, 6.

En Cartagena: D. José Gómez, S. Francisco, 1.

En Torrevieja: D. Antonio García, Rodas, 15.

Se tiene cuenta corriente en el Banco de España en Alicante y Murcia para comodidad de sus clientes.

Especialidad en vinos finos de mesa

Bodogas de

ALENDA Y PEREZ

COSECHA PROPIA

Servicio á domicilio. Ventas al contado.

Clarete y tinto en botella de 3/4 litro desde 0,35 á 0,60 ptas una.

Blanco, en botella 3/4 litro, desde 0,50 á 0,60.

Añejo para enfermos, botella 3/4 litro, 1,35.

Fondillon de la casa, botella 3/4 litro, 2,25.

Envases á devolver cobrándose 0,25 por los no devueltos.

Por cántaras de 11 1/2 litros, desde 3,50 á 7 pesetas uno.

Vinos de Rioja desde 1,10 á 1,50.

Tenemos grandes existencias de vinos de Jerez y licores de las mejores marcas á precios sin competencia.

Unicos depositarios del renombrado cognac González Byass y Comp.ª El mejor de todos.

Servicio á domicilio

Precio fijo—Ventas al contado

Plaza de Isabel II, 3 Alicante

Exclusiva

GRAN FABRICA DE AGUA DE SELTZ

SIFONES CON BOQUILLAS HIGIENICAS

Joaquin Oleina

Con esta boquilla se evita todo contagio al no poder aplicarse á los labios el sifón. Recomendarlo por el Instituto Médico de Valencia.

Fábrica de sifones y gasosas, calle de San Vicente, núm. 63 Alicante

FERRETERIA, QUINCALLA Y PERFUMERIA E. BOTI CARBONELL

Mayor 13, 15 y 17 y Muñoz I.—ALICANTE

EXPENEDURIA DE EXPLOSIVOS

Batería de cocina, Herramientas, Maletas y Bolsos de viaje, Cepillería, Vinos de Jerez secos, dulces y el añejo estrilizado especial para convalecientes.



Es la casa más económica en clichés de fotografado

GRAN TINTORERIA BARCELONESA

En esta casa se lavan y tiñen, sin necesidad de descoserías, toda clase de ropas usadas, tanto de señora como de caballero y sin que con el roce ni el sudor ensucien las ropas interiores. Se tiñen lutos todos los días.

Se lavan trajes en doce horas.

También se lavan y tiñen cortinajes, transparentes, tapetes, portiers, damascos, cubrecamas y blondas ó mantillas de todas clases, crespones ó mantones de Manila por delicados que sean, pañuelos de abrigo y mantas de cama.

Además se lavan y tiñen uniformes de eclesiásticos, militares y colegiales. Se lavan guantes y quitan manchas.

Especialidad en lavados en seco, quedando todo como nuevo.

Las ropas negras se tiñen de diferentes colores Tintorería barcelonesa.

No equivocarse: Paseo de Méndez Núñez, 88, frente al Convento de las Monjas Capuchinas.—Alicante.

“Guayú”, EXQUISITO LICOR DE MESA fabricantes: Coig, Arroyo y Comp.ª Orihuela (Alicante)

Sociedad Hullera Española

NUEVO ALMACÉN DE CARBONES

Clases	Calorias	Centizas que contiene	Precio por tonelada
			Pesetas—Cents.
Cribado	7200	8 por 100	De una á diez toneladas. 34 00
Menudo			De diez toneladas en adelante 37 00
lavado ó defragua	7000	8 por 100	De una á diez toneladas. 35 00
Galletas para eco-nómicas	7200	8 por 100	De diez toneladas en adelante 34 00

Todos estos precios se entienden en almacén.

Almacenes y despacho: Esplanada de España, 8

La Austriaca

FÁBRICA DE GASEOSAS

DE

JUAN SANTAMARIA

Limonada espumosa

LA MEJOR QUE SE FABRICA

Agua de Seltz preparada con el bicarbonato sódico y con agua perfectamente filtrada con el filtro BURON y ESTERILIZADA con el filtro PASTEUR. Agua de Mondariz artificial preparada con el agua de Seltz y los principios medicinales que contiene el agua de Mondariz natural.

Alicante.—Zaragoza, 1, y Liorna, 2.—Alicante

Servicio á domicilio

LA PAPELERA ESPAÑOLA

Sociedad Anónima.—BILBAO

Almacén de ALICANTE: Sagasta, 53

Papeles blancos y de colores, alisados y satinados, de todas clases.

Papeles de embalajes en rollos y resmas.

Sobres comerciales y de oficio, de todas clases Resmillería.

Cuadernos. Libros.

Copiadores y toda clase de papeles manipulados.

Papelote en fardos y bolsas.

La correspondencia á LA PAPELERA ESPAÑOLA

ALICANTE

Velas de cera

CON LA

MECHA ENCARNADA

Patente de invención Privilegio exclusivo

Evapora la ceniza (PAVESA).—Evita que la vela pueda correrse.—Evita el derrame (moqueo)

—Economiza en el gasto un 25 por 100.—Luz clara é intensa.

Fabricantes:

F. Quiles y Herm.ª

MONOVAR

Máquinas SINGER para coser

La Compañía Fabril

SINGER

Concesiones en España:

ADCOCK Y C.ª

Sucursales en la provincia

de Alicante

ALICANTE: Mayor, 12

ALCOT: San Lorenzo, 16

ORIHUELA: Mayor, 6.

Todos los modelos á poseer á 2,50 semanales

Pídase el Catálogo ilustrado que se dá gratis

Doméstica hembra central

La misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

La Máquina para toda industria que se emplea en la costura.

Se ruega al público visite nuestras sucursales para examinar los bordados de todos los estilos, encajes, realce, matices, punto vainca, etc., ejecutados con la máquina.

En Alicante: JOSE SOLER Y LOPEZ

En Orihuela: JOSE SOLER Y LOPEZ

En Murcia: JOSE SOLER Y LOPEZ

En Cartagena: JOSE SOLER Y LOPEZ

En Torrevieja: JOSE SOLER Y LOPEZ

En Almoradí: JOSE SOLER Y LOPEZ

En Sagunto: JOSE SOLER Y LOPEZ

En Sagunto: JOSE SOLER Y LOPEZ